



## 男子大巴车内发病,司机乘客共同施救

# “充满正能量,我这辈子也忘不了”

**信阳消息** (记者 周涛)“我要为你们提供一个充满正能量的新闻线索……”昨日上午,家住潢川县卜塔集镇的刘先生告诉记者,他于21日上午乘坐信阳开往潢川的班车,在车上亲眼目睹了“一位乘客突发疾病,司机乘客同施救”的感人场景。

“我当天上午乘坐的是8点20分从信阳发往潢川的车,9点多,车辆行驶在光山寨河附近时,靠后排的几位乘客突然说有人发病了……”讲述事发现场的情况时,刘先生有些激动,“发病的是个30来岁的男子,当时好多人看到他口吐白沫,嘴边还渗出一些血迹,说是癫痫病发作。”

据刘先生介绍,在现场,一位年纪稍长且自称懂一些医学常识

的女士,连忙对该男子进行掐人中紧急处理,还有位乘客连忙拨打“120”,司机师傅则将车开向就近的医院。直到将男子送上120急救车,司机师傅和乘客们才默默离开,赶往潢川车站。

随后,记者多方打听得知,当时那辆车正是车牌为豫SA-2111的信阳至潢川客运大巴,驾车司机为信运集团驾驶员张建锋。

上午10时许,记者来到信运汽车站,信运集团运输管理处处长刘泽国告诉记者:“张建锋为病人争得了最佳治疗时间,使乘客及时脱离了生命危险,值得点赞。但他这次做好事并非偶然。”刘泽国告诉记者,张建锋平日里做的好事数也数不清,多次有他帮助过的乘客向

公司写来表扬信。

得知张建锋昨日上午出车在外,记者联系到当时那趟车的随车乘务员杨兰。杨兰向记者介绍,她当时听到呼救声连忙走到患者身旁,看到几位好心乘客正在采取急救措施,见发病乘客没什么意识,她就从患者的裤兜里拿出他的手机,联系到他的亲人。

“患病乘客情况不容乐观,为了节省时间,我们开往寨河方向,同时来自寨河的120急救车也往我们这个方向赶来。”杨兰告诉记者,“寨河那天逢集,车上的乘客都主动下车疏导交通,大概十多分钟后我们遇到急救车,张师傅帮着把患者抬上急救车,那些场景充满正能量,我这辈子也忘不了!”



## 夸夸咱的“新”小区

新马路梦苑小区环境“升级”获居民撰文称赞



小区绿意葱茏 本报记者 马依钊 摄

**信阳消息** (记者 马依钊)“绿色,是信阳的城市名片,文明,是这座城市的底蕴和支撑。相信‘一创一建’有了大家的共同参与,信阳一定更靓更美!”小区环境越来越好,浉河区新马路梦苑小区居民郑西铭打心眼里高兴。为此,他还特意写了一篇文章。

昨日上午,记者来到这个小区一探究竟。看看是什么样的变化,让群众如此满意。

梦苑小区位于新马路与中山路交叉口附近。一进小区大门,迎面就是一片面积不小的圆形绿化带,高大的香樟、葱茏的棕榈、挺拔的桂花,还有花开正艳的紫薇沿着几条鹅卵石小道错落分布着,俨然一座小公园。

记者在小区转了一圈,总共有十几栋居民楼,楼宇之间干净整洁,绿化做得确实很好,树木清新,花草秀丽。记者了解到,小区原来的环境与现在相比可是天壤之别。

“这里以前是原浉河区煤建公司,那时候院内满是黑乎乎的煤炭。晴天煤灰乱飞,雨天满腿黑泥,很长一段时间以来,这里没有绿色可言。”郑西铭告诉记者,自从浉河区五里墩街道新马路社区来了以后,通过改善设施、卫生整改、文明宣传等一系列措施,小区环境变美了,居民文明意识也增强了。

“路面坑坑洼洼,车辆乱停乱放,菜地几乎种到了单元门口,群众怨声载道。”说起小区当时的面貌,社区主任苏兴莲直摇头。2014年,在街道的资金支持下,社区下决心整治小区环境。新修了入口处的绿化带,对占用公共区域种菜的居民进行劝导,整体硬化小区路面,种植绿化带,小区环境有了翻天覆地的变化。

随着近期全市“一创一建”工作的深入开展,梦苑小区的变化也在持续,醒目的文明宣传标语越来越接地气,整体保洁也越来越好,居民的文明素养逐渐提高。正准备带着外孙出门的居民朱文琴笑着告诉记者:“俺们小区环境这么好,人这么和善,就是在别处给我买套新房,我也不去。”

## 高龄孕妇即将生产 火车在光山站临时停车

# 争分夺秒保平安

**信阳消息** (付剑晖)“光山火车站吗?我是列车调度员,Z308次列车车长汇报,列车上有一名高龄孕妇旅客即将生产,由于列车医疗条件有限,Z308次列车改由你站临时停车,请求你站立即联系120急救。”“明白,请你放心,我立即联系120。”车站值班员魏伟接到电话后,迅速启动应急预案,光山火车站争分夺秒开展爱心接力,及时将

旅客送医,旅客平安生产。

原来,8月23日凌晨,厦门开往北京西的Z308次列车在麻城火车站开车后,11号车厢有一名47岁的高龄孕妇旅客腹部疼痛,即将生产,列车已广播寻找医生,但由于列车医疗条件有限,该旅客急需下车救治。3时18分,光山火车站值班员魏伟接到列车调度员电话通知后迅速启动应急预案,及时通知客运主任谭燕飞,

谭燕飞一边报告站长邵丰江,安排接车人员,一边拨打120急救电话。2分钟后,工作人员拿着轮椅来到站台,做好一切准备工作,随后120救护车也赶到车站。3时45分,列车临时停靠车站,车站工作人员与120大夫一同将孕妇抬下列车,前往光山县人民医院进行生产。由于光山火车站工作人员及时调度,高龄孕妇赶到医院平安生产。

建设国家卫生城市 创建全国文明城市

曝光台

市爱卫会投诉举报电话:6381058、6382379



## “公厕”变“么则”

**时间:**8月23日15时许  
**地点:**贸易广场牛旺馆旁  
**责任单位:**浉河区湖东街道  
**拍摄现场:**该处为贸易广场的公厕,服务于附近的居民。历经多年,原来公厕房顶上的“公厕”字样破损,变成了“么则”,有损城市形象。

拍摄者:杨长喜